
SCHLESWIG-HOLSTEINISCHER LANDTAG Drucksache 20/4070
20. Wahlperiode 24. Februar 2026

Kleine Anfrage

des Abgeordneten Niclas Dürbrook (SPD)

und Antwort

der Landesregierung – Minister für Wirtschaft, Verkehr, Arbeit, 

Technologie und Tourismus (MWVATT)

Entwicklung Taxi- und Mietwagengewerbe in Schleswig-Holstein

1. Wie viele Taxi- und Mietwagenunternehmen waren 2023, 2024 und 2025 
jeweils in den Landkreisen Pinneberg, Segeberg, Stormarn, Herzogtum 
Lauenburg sowie in der Landeshauptstadt Kiel ansässig? 

Antwort:

Landkreis/Stadt 2023

Anzahl 

Taxi/Mietwagen-

unternehmen

2024

Anzahl

Taxi/ Mietwagen-

unternehmen

2025

Anzahl

Taxi/ Mietwagen-

unternehmen

Kreis Pinneberg 54/13 54/13 56/18

Kreis Segeberg 35/16 33/15 36/10

Kreis Stormarn 27/19 26/18 26/18

Kreis Herzogtum-

Lauenburg
19/18 19/18 18/20
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Stadt Kiel 117/3 126/3 136/8

2. Wie viele konzessionierte Taxis und Mietwagen (Fahrzeuge) gab es 2023, 
2024 und 2025 jeweils in den Landkreisen Pinneberg, Segeberg, Stormarn, 
Herzogtum Lauenburg sowie in der Landeshaupt Stadt Kiel?

Antwort:

Landkreis/Stadt 2023

Anzahl der Taxen/

Mietwagen

2024

Anzahl der Taxen/

Mietwagen

2025

Anzahl der Taxen/ 

Mietwagen

Kreis Pinneberg 93/26 93/31 96/40

Kreis Segeberg 193/63 181/58 180/49

Kreis Stormarn 115/79 98/74 127/73

Kreis Herzogtum-

Lauenburg
121/103 126/112 124/138

Stadt Kiel 208/10 229/16 224/76

3. Wie hat sich nach Kenntnis der Landesregierung die Anzahl der 
zurückgegebenen oder nicht verlängerten Taxi- und Mietwagenkonzessionen 
in den Kreisen und kreisfreien Städten Schleswig-Holsteins in den Jahren 
2023, 2024 und 2025 entwickelt, und inwiefern sieht die Landesregierung 
hierbei einen zeitlichen oder sachlichen Zusammenhang mit dem Markteintritt 
bzw. der Ausweitung von Vermittlungsplattformen wie Uber?

Antwort:

Es hat keine gravierenden Veränderung bei der Anzahl der Taxi- und 
Mietwagenkonzessionen in den Jahren 2023, 2024 und 2025 gegeben und 
bisher ist ein Markteintritt bzw. die Ausweitung von Vermittlungsplattformen 
wie Uber nur in der Stadt Kiel im Mietwagengewerbe zu verzeichnen.

4. Wie viele festgestellte Verstöße gegen Vorschriften des 
Personenbeförderungsgesetzes (PBefG) im Bereich des Mietwagen- und 
Taxiverkehrs wurden in den Jahren 2023, 2024 und 2025 in den einzelnen 
Kreisen und kreisfreien Städten Schleswig-Holsteins registriert? Bitte nach 
Kreis/kreisfreier Stadt und Jahren aufschlüsseln.

Antwort:
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Auf Grund der Kürze der Zeit liegen dem MWVATT von den zuständigen 
Genehmigungsbehörden bei den Kreisen und kreisfreien Städten nur folgende
Rückmeldungen vor:

Stadt/

Landkreis

Verstöße 2023 Verstöße 

2024

Verstöße 2025 Anmerkungen

Stadt 

Flensburg

Keine Angaben

Stadt Kiel Keine Angaben 

möglich, jedoch 

vermehrt Verstöße

gegen die  Rück-

kehrpflicht bzw. 

Bereithalten der 

Fahrzeuge

 

Stadt 

Neumünster

Seitens der Stadt 

keine Angaben 

möglich

Stadt Lübeck Keine Daten bei 

der Stadt 

vorliegend

Kreis 

Nordfriesland
1 4 3

Kreis 

Schleswig-

Flensburg

0 0 0 0

Kreis 

Rendsburg-

Eckernförde

0 0 3

Kreis Plön 0 0 0

Kreis 

Dithmarschen
1 1 2

Kreis 

Steinburg

In wenigen 

Einzelfällen 

Verstöße geprüft

Kreis 

Pinneberg
5 18 53
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Kreis 

Segeberg
17 14 4

Kreis 

Ostholstein

Keine Angaben

Kreis 

Stormarn

Seitens des 

Kreises keine 

Angaben möglich

Kreis 

Herzogtum-

Lauenburg

Keine Verstöße 

festgestellt


